



СЕВЕРНЫЙ

Орган Пуревского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

№ 57 (2040)
25 июля 1992 года.
СУББОТА
Цена для подписчиков
— 6 коп.
В розничной продаже
— 30 коп.
ИЗДАЕТСЯ
С ЯНВАРЯ 1979 г.

ИТОГИ

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ПУРЕВСКОГО РАЙОНА ЗА I ПОЛУГОДИЕ 1992 ГОДА

1. ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В I полугодии с. г. объемы производства в сравнении с соответствующим периодом прошлого года продолжают падать практически по всем отраслям. В нефтедобывающей промышленности сложилась устойчивая тенденция сокращения объемов производства. В целом за 6 месяцев добыто 4938,2 тысячи тонн нефти, что на 10 проц. меньше, чем за соответствующий период прошлого года.

Выпуск газет уменьшился на 33,9 проц., рыбы — на 27 проц.. Резко падают объемы поисково-разведочного и эксплуатационного бурения, так, за 6 истекших месяцев по поисково-разведочному бурению объем составил 75,9 тыс. пог. м., по эксплуатационному бурению — 202,5 тыс. пог. м., что к уровню соответствующего периода прошлого года соответственно 52,2 и 23,7 проц. Добыча рыбы сократилась на 31,8 проц.

За период с начала года добыча газа в районе увеличилась в 1,5 раза, коминремонтирование газа в 1,6 раза.

Сложная ситуация в промышленности в январе-июне во многом определилась нарастающей ресурсной несбалансированностью производства, ростом неплатежей способности предприятий, отсутствием устойчивых хозяйственных связей.

2. СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Ухудшается положение в сельском хозяйстве. Нехватка кормов повлекла за собой снижение продуктивности животных, уменьшение его поголовья. На 1 января численность коров составила 254 головы (94,8 проц. к наличию на 1 января 1992 года), свиней — 709 (84,2 проц.). Уменьшение поголовья скота и снижение его продуктивности привели к спаду производственной продукции животноводства. В совхозах за 6 месяцев с. г. против аналогичного периода прошлого года реализация скота в живом весе на убой сократилась на 10,6 центнера, в том числе по совхозу «Пуревский» — 6,3 центнера, по совхозу «Верхне-Пуревский» — 4,3 центнера, валовый надой молока — на 266,4 проц. В среднем от одной коровы недополучено за этот период 341 кг молока (или снижение надоев на одну корову на 20,3 проц.).

Государственные закупки основных продуктов за 6 месяцев 1992 года по сравнению с тем же периодом прошлого года ущербно сократились: молоко — на 37,2 проц., скот в живом весе — на 98,1 проц. По рыбкоопу сокращение заготовок скота составило 78,9 проц.

Сдано государству боровой дичи с начала года 5588 штук, или к уровню соответствующего периода прошлого года

65,7 проц., ягод — 23 цент., промысловую пушину на 60,0 тыс. руб. Увеличение по промысловой пушине обусловлено ростом цен на пушину.

Обеспечение материально-техническими ресурсами сельскохозяйственных предприятий продолжает ухудшаться. Обязательства по поставкам техники, кормов не выполняются.

3. КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Сравнительный анализ показателей по капитальному строительству в I полугодии 1992 года дал основания сделать вывод, что по-прежнему идет процесс свертывания социальных программ. Значительно осложнено положение в жилищно-гражданском строительстве. Хотя государственными предприятиями и организациями в начале текущего года было намечено построить жилых домов, других объектов соцкультбыта в объемах больших, чем в 1991 году, нестабильность выделения средств на эти цели, а также непредсказуемый рост цен на строительные материалы, оборудование, услуги и работы будут способствовать отказу многих предприятий от своих намерений, многие заказчики не смогут закончить начатые объекты.

За 6 месяцев текущего года в целом по району сдано в эксплуатацию 8578 кв. м. жилья, что к соответствующему периоду прошлого года составляет 113,8 проц., но следует отметить: в июне ввод жилья не было. Из других объектов социальной сферы за истекший период к сдаче в эксплуатацию ничего не предъявлялось.

Введено основных фондов в действие за счет всех источников финансирования на 401510 тыс. руб., в том числе производственная сфера — 379236 тыс. руб. или 94,5 проц. от общего ввода основных фондов. Темп развития производственной сферы значительно опережает темпы развития социальной сферы.

Выполненный объем капитальных вложений за 6 месяцев составил за счет местного бюджета 6229 тыс. руб., компенсационных средств — 2428 тыс. руб.

4. ТОРГОВЛЯ, ПРОИЗВОДСТВО ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

Товарооборот по сравнению с прошлым годом увеличился в 4 раза и составил 480,3 млн. руб., платные услуги населению — 14850,1 тыс. рублей (снижение к уровню прошлого года на 0,7 проц.), выпуск товаров народного потребления — 20890,7 тыс. руб., что ниже уровня соответствующего периода прошлого года на 7,8 проц. Удельный вес предпринятий новых организационно-правовых

форм в общем объеме товарооборота увеличился с 0,02 проц. в прошлом году до 5,9 проц. в текущем, по выпуску товаров народного потребления — соответственно с 0,5 до 1,2 проц.

5. НАСЕЛЕНИЕ

Население района по-прежнему продолжает уменьшаться и на 1.07.92 г. состояло 55007 человек. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года в районе уменьшилось на 4163 чел., что составляет 7 проц.

С начала года население уменьшилось на 3058 чел., в том числе: по п. Тарко-Сале — 789 чел., Губкинский — 333 чел., Уренгой — 1249 чел., Пуревск — 154 чел., Сындарма — 46 чел., Самбург — 22 чел., Пурпе — 363 чел., Ханымей — 105 чел. Население д. Толька не изменилось, д. Харампуй увеличилось на 1 чел., п. Халисовей — на 2 чел. Естественный прирост составил 294 чел. с начала года, механический прирост прекратился и наильшее значение опережения выбытия по сравнению с прибытием в районе достигло в феврале (—725 чел.), исле (—680).

6. РАЗВИТИЕ ПРЕДПРИЯТИЙ НОВЫХ ОРГАНИЗАЦИОННО-ПРАВОВЫХ СТРУКТУР

За истекшее полугодие зарегистрировано 182 вновь образовавшихся предприятий всех организационно-правовых форм, в том числе муниципальных — 16, перерегистрировано — 25 предприятий, ликвидировано — 9. Всего по состоянию на 01.07.92 г. в районе зарегистрировано 591 предприятие новых организационно-правовых форм.

Зарегистрировано за тот же период государственных предприятий 14, согласовано размещение на территории района филиалов, структурных подразделений — 18.

7. МУНИЦИПАЛИЗАЦИЯ И ПРИВАТИЗАЦИЯ

Работа по муниципализации предприятий в районе продолжается. С начала года муниципализировано Пуревское производственное объединение бытового обслуживания населения, предприятие «Паротепловодоснабжение и инженерные сети» п. Тарко-Сале, 13 магазинов и 4 столовые. Администрацией п. Губкинский совместно с районным комитетом по управлению имуществом решается вопрос о передаче жилья и объектов соцкультбыта, принадлежащих тресту «Тарасовскнефтегазстрой», в муниципальную собственность.

8. ОБЕСПЕЧЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ ОСНОВНЫМИ ПРОДУКТАМИ ПИТАНИЯ

Обеспеченность населения основными продуктами питания на 01.07.92 г. по сравнению с обеспеченностью на 01.06.92 г. уменьшилась по ряду наименований продуктов.

Так, запасы муки уменьшились до 1368,4 тн., масла животного — до 185,4 тн., мяса — до 821,9 тн., сахара — до 46,6 тн., крупы — до 333,6 тн. Обеспеченность населения продуктами питания по отдельным видам составляет от 38 дн. из расчета физиологических норм потребления.

По-прежнему нет детского питания ни в одном торговом предприятии района. В разрезе торгующих организаций по отдельным видам продуктов наблюдается напряженность: в Таркосалинском ОРСе нет масла животного, маргарина, сахара, консервов молочных; в рыбкоопе — масла растительного, сахара, молочных консервов. Та же картина в ОРСе п. Уренгой в ОРСе СМП — 241 нет крупы, маргарина, спичек, в ОРСе «ПИНГ» — крупы, маргарина, в ОРСе — 22 — маргарина, молочных консервов.

9. ПРОБЛЕМЫ ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

В районный центр занятости населения с начала года обратилось 1700 человек, из них нуждаются в трудоустройстве — 1493 чел., трудоустроено — 974 человека, признано безработными — 150 чел. (или на 24 чел. больше, чем в мае), в том числе женщин — 150 чел., из них рабочих — 83 чел., служащих — 36, других категорий — 31. Из числа безработных получают пособие по безработице 138 чел., общая сумма выплаченного пособия с начала года составила 891,3 тыс. руб.

10. ПРОСРОЧЕННАЯ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ВЫПЛАТАМ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ ИЗ-ЗА НЕДОСТАТКА ДЕНЕЖНОЙ МАССЫ

В июне напряженность сохранялась по выплате заработной платы из-за недостатка денежной массы. Так, по состоянию на 07.07.92 г. задолженность в целом по району составила 1028 млн. руб., в том числе в Тарко-Сале — 120 млн. руб., в Уренгое — 480 млн. руб., в Губкинском — 426 млн. руб.

Принимаются определенные меры для получения в район денежной наличности, только за неделю с 01.07. по 07.07.92 г. задолженность, благодаря принятым мерам, сократилась на 338 млн. руб. В настоящее время выдача наличных денег в сбербанке производится без ограничений.

Зам. главы администрации
В. Исупов.

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

Строители обеспечивают начало учебного процесса к 1 сентября. Теперь — слово за педагогами

15 июля в № 54 «СЛ» мы рассказали о намерении строителей Таркосалинского СУ и Таркосалинского СМУ-1 вылечить пусковой комплекс на долгостроящейся средней школе в капитальном исполнении на 1176 мест. Идею строителей поддержали не потому, что уж очень хочется запустить учеников в новую школу сразу с 1 сентября (здесь хотелись и без нас хватает), а потому что в реальности этой идеи убедились собственными глазами. Кстати, синхронизировал

ее зам. главы администрации поездка Тарко-Сале Е. Феоктистов, в котором с его переходом на административную работу строитель не только не умер, а наоборот даже, как бы приобрел второе дыхание.

Вычленение из общей стройки пускового комплекса сильно озадачивает РОНО и педколлектив СШ № 1: нужно уже сегодня засучивать рукава и приступать поэтически (националь с четвертого этажа) к благоустройству школы. Поэтому кое-

у кого еще сохранилась надежда, что санврачи и пожарники на пусковой комплекс не согласятся. Но они взяли и согласились, убедившись, как и мы, в высокой строительной готовности площадей, предназначенных собственно для учебного процесса: три этажа готовы на 100 проц., а на первом работы будут завершаться в ходе учебного процесса, но без какого-либо пересечения с ним.

Пусковой комплекс утвержден и согласован во всех инстанциях, строители пришли к исполнению все указания санврачей и пожарников. Остается только

надеяться, что, с одной стороны, на просьбы и нужды строителей все, к кому им придется обращаться, откликнутся с пониманием, а с другой — на действия самих строителей делом откликнется педагогический коллектив СШ № 1, ибо теперь уже в большей степени от него будет зависеть, войдут ли первого сентября ученики в новую школу или начнут учебный год в старой. Здесь как раз та ситуация, когда овчинка стоит выделки.

Наш корр.

ПОВТОРЕНИЕ ПРОЙДЕННОГО

Не партия войны, а партия реванша

За три последние недели нас трижды предупредили об угрозе конституционному строю. На решительное, но не очень ясное заявление Конституционного суда официальной реакции пока не последовало. Предостережение Сергея Шахрай, отметившего активизацию коммунистических сил, воспринято как само собой разумеющееся. А интервью Андрея Козырева некоторыми государственными деятелями воспринято в штыки...

Люди тем временем замерли в страхе: опять путь? Прогнозы тем более тревожные, что события действительно, уже выходят на тот иррациональный уровень, когда может начаться война не между властью и народом, как было, скажем, при Сталине, а между народами. И даже просто между людьми.

Я не верю в коммунистическую угрозу: она может стать реальной только в том случае, если мы загоним компартии в подполье. Другое дело — угроза нефашизма. Ее пытают наши традиции нетерпимости, и нагнетание с разных сторон шовинизма-национализма, и тяжелейшее «социальнэкономическое положение», и нарастающая любопытствия общества. Однако к этой угрозе власть относится если не терпимее, то легкомысленнее, чем к коммунистической. Устроить суд над КПСС оказалось легче, чем заслать работать закон, запрещающий разжигание национальной розни. И дело не в том, что КПСС не заслуживает осуждения за узурпацию власти, милитаризацию общества, за нищету народа, перекрою границ и прочее и прочее... Но не отсюда грозит нам новый «путь»: он вырастает из широкомасштабных межнациональных конфликтов, в которых Россия принимает все более активное участие. Министр иностранных дел прав: любая попытка ввернуть нас в малую, среднюю или любую другую войну на руку только реваншистским силам, ибо означает конец всяких реформ. Почему же наша демократическая власть словно не замечает этих попыток и не пытается противостоять «партии реванша»?

Что можно сказать о приоритетах российской политики, если от властных структур идут сегодня не просто разные — порой взаимоисключающие — импульсы? Борис Ельцин проводит переговоры с руководителями Грузии и Молдовы, что позволяет надеяться, что проблемы Южной Осетии и Приднестровья будут решаться политическими методами. И тут

25.07.92 г. РОССИЙСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ

НУЖЕН ЛИ РЕФЕРЕНДУМ?

Отношение к идеи проведения референдума по жгучим вопросам внутренней политической жизни в российском обществе неоднозначное. Два видных политика беседуют на эту тему с корреспондентом РИА «Новости»

Председатель Совета Республики Верховного Совета Российской Федерации Николай Рябов отметил, что лично он с большим сомнением относится ко всяко го рода разговорам о неспособности Съезда народных депутатов принять новую Конституцию. «Это же профанация демократии», — подчеркнул он. — Не может быть столь сложный политический документ, каковым является Конституция, выноситься на референдум. Тем более если речь идет о подмене документа, над которым уже длительное время работают сотни народных депутатов, ученых и специалистов, проектом, рождавшимися в узком кругу».

Такой же профанацией, на взгляд Рябова, явился бы и созыв Учредительного собрания для принятия Конституции. В нынешней политической ситуации многие граждане вообще не захотят участвовать в созыве такого собрания. А если бы и собралось Учредительное собрание, кто может гарантировать, что расклад политических сил на нем будет более демократичным, чем на Съезде. «В то же время Съезд народных депутатов уже имеет огромный опыт законодательной работы.

же новый командующий 14-й армии делает заявление не только противоположное, но откровенно воинственное, направленное, на мой взгляд, уже не против Молдовы, а против политики российского правительства и президента. Факт, мож но сказать, сверхсимволический: к угрозам прибегает не подыпавший прохожий не недоучившийся лейтенант, а командующий армии, в распоряжении которой находятся все возможности для ведения широкомасштабной войны.

Но дело, конечно, не в нем — за этой фигурой стоят вполне определенные настроения. Насколько влиятельны они в высших структурах власти? В свое время генерал Макашов в оскорбительной форме предложил бывшему президенту Союза поучаствовать на курсах военному искусству. Серьезным просчетом Горбачева было, на мой взгляд, то, что он не освободил генерала от поста командующего округом в течение тех минут, которые требуются для подписания соответствующего указа. Лебедь, как я понимаю, Каине выводы прикажете из этого делать? Безвластию ли власть, не умеющая совладать с «личной инициативой» бравых генералов? Или она ведет сложную игру, не боясь ставить под угрозу человеческие жизни?

Почему трагедия в Бендерах оставле на без щадящего расследования? Молдавская сторона отрицает свое участие в бомбежках и беспчинствах. Это не значит, что ее заверениям надо верить безо говорочно. Но именно потому следовало бы создать совместную юридическую комиссию — из трех, скажем, прокуратур: молдавской, российской, украинской — и попытаться обнаружить подлинных виновников трагедии. Быть может, я заблуждаюсь, но события в Бендерах подозрительно напоминают Сумгайит. То была крупная провокация, организованная органами госбезопасности и местными кланами новыми структурами, чтобы проверить Горбачева на власть. Он предпочел принять версию сугубо межнационального конфликта, что позволило провокаторам и дальше действовать в том же духе.

Может быть, Бандеры сегодня — прорвка Ельцина на власть. И если российский президент повторит ошибки своего союзного предшественника — не повторит ли Россия печальный путь Союза?

Александр ЯКОВЛЕВ,
академик.

И я уверен, что Съезд примет Конституцию».

— Вокруг вопроса о референдуме, — сказал корреспондент РИА «Новости» один из лидеров движения «Демократическая Россия» Лев Пономарев, — преднамеренно нагнетаются страсти. Противники референдума раскручивают эту тему и пугают население: дескать, референдум ведет к расколу общества и чуть ли не к гражданская войне. Но это не соответствует действительности. Более того, все три вопроса референдума, предложенные движением «Демократическая Россия», скорее консолидируют общество.

По словам Льва Пономарева, большинство противников референдума даже не знают вопросов, которые выносятся на обсуждение. Многие из них думают, что он будет проведен для разгона Съезда народных депутатов. «Вот такая популярная точка зрения. Хотя на самом деле ничего похожего не предлагается».

Первый вопрос, сказал народный депутат, касается земли. Как показывают социологические опросы, абсолютное большинство граждан России выступает за

введение частной собственности на землю, включая ее куплю и продажу. Съезд же эту проблему решить не в силах. «Мы регулярно на Съездах поднимаем этот вопрос, а добиться каких-то существенных изменений не можем. Вот нам источник напряжения в обществе. Есть уже случаи поджога фермерских хозяйств, фермеры подвергаются насилию, дело доходит даже до убийств. Конечно, пока это единичные случаи, но кто знает, что будет дальше. С одной стороны, фермеров становится все больше и они надеются получить землю в частную собственность. С другой — частная собственность на землю в полной мере, включая куплю-продажу, по-прежнему не закреплена конституционно, и фермеры фактически остаются бесправными». Вопрос сформулирован так: «Считаете ли Вы, что каждый гражданин Российской Федерации должен иметь право как индивидуально, так и совместно с другими лицами свободно владеть, пользоваться и распоряжаться землей?»

Я уверен, что мы, сто ронники «Демократической России», по этому вопросу плебисцит выиграем, т. е. получим более 50 проц. голосов от сплошного состава избирателей».

Для стабилизации ситуации в России, отметил далее Лев Пономарев, очень важен положительный ответ и на второй вопрос — «Считаете ли Вы, что президент должен иметь право инициировать референдум?».

Что у нас сейчас происходит? Идет борьба между представительной и исполнительной властями. На мой взгляд, в этом трагедии нет. Это нормальное явление для демократически развитых стран

ЗА СПАСЕНИЕ КОРЕННЫХ НАРОДОСТЕЙ СЕВЕРА

ТУНДРА В СМЕРTELНОЙ ОПАСНОСТИ

Стране нужен газ, оленеводам — место
для жизни

«Уважаемые народные депутаты! Оленеводы совхоза «Ныдымский» Ямalo-Ненецкого автономного округа обращаются к вам с просьбой защитить интересы малочисленных народов Севера.»

Освоение Юбилейного, Песцовского, Харвутинского месторождений вынудит многочисленных оленеводов оставить свои исконные земли.

Поэтому требуем съезда принять единственно правильное решение путем ратификации Женевской конвенции народов, ведущих кочевой образ жизни, тем самым спасти нас от очередной промышленной экспансии. Обеспечить гарантию выживания наших детям и внукам...».

Эта телеграмма была направлена в адрес VI Съезда народных депутатов России, но ее не услышали.

На тундру надвигается беда. Газовики уже стерли с географической карты Надымского района пять национальных поселений. И сейчас грозят отторгнуть, только в результате освоения Харвутинского месторождения, 1200 гектаров площади из актива традиционного землепользования. А это значит, что около 300 человек будут выселены из тундры на центральную усадьбу совхоза, где для них нет работы и крыши над головой.

Правда, на этапе выращивания территории объединения Уренгойгазпром, Тюменьтрансгаз, Ямбурггаздобыча, как правило, обещают «золотые горы». Но тундровики им уже не верят. Ведь четверть века назад, когда на территории района возникали города Новый Уренгой, Надым, их тоже обещали приобщить к благам цивилизации. Но они как мерзли, так и мерзнут в деревянных бараках и чумах.

Генеральный директор Тюменьтрансгаза за Г. Поляков приугул оленеводов: «Соглашайтесь на наши условия компенсаций, иначе может поступить команда из центра, и мы начнем освоение, но тогда вы уже останетесь ни с чем».

Коренные жители тундры понимают, что страна остро нуждается в газе, но освоение его кладовых лишает их жизненного пространства. Где же компромисс? Он в том, чтобы с наибольшей ущемленной частью населения России, какой являются малочисленные народы, на конец обходились цивилизованно. То есть чтобы государство сполна оплачи-

ло плохое то, что у президента нет рабочих прав с представительной властью. Из-за этого возникают всякого рода перекосы, давление представительной власти на исполнительную. Парламент может вынести на референдум любой вопрос. Для этого ему нужна лишь одна треть депутатских голосов. А президент не имеет такой возможности. Если она у него будет, то мы избавимся еще от одного источника напряженности в обществе.

И, наконец, третий вопрос: «Считаете ли Вы, что Конституция, которая будет принята Съездом народных депутатов, должна согласовываться с президентом?».

На мой взгляд, говорит Лев Пономарев, и этот вопрос закономерен. Съезд не должен принимать Конституцию или вносить в нее изменения без согласования с президентом. Если и по этому вопросу большинство избирателей ответят утвердительно, напряженность в отношении между президентом и Съездом будет в значительной степени снята. Да и Съезд станет более внимательно относиться к мнению президента.

Говоря о сроках проведения референдума, Лев Пономарев высказал предложение, что раньше осени он не склоняется: инициаторам надо еще собрать подписи, и только после этого Верховный Совет сможет принять решение о проведении плебисцита.

Записал Евгений СМИРНОВ
(РИА «Новости»).

25.07.92 г.

вало аренду территории, попавшей под освоение, ее хозяевам, — заявил на совместном совещании оленеводов и представителей газодобывающих подразделений директор совхоза «Ныдымский». В Кошелев.

Прислушаются ли, поймут ли озабоченность оленеводов и их директора? Вряд ли. Потому что обещания Полякова о «командах из центра» начинают уже поступать в виде Указов Президента. Так, в Указе от 1 июня перечисляются именно те месторождения, о которых шла речь в телеграмме: Заполярное, Харвутинское, Песцовское. Постановляется освоить их в 1994—1997 годах. Мнение ходит, что никто не спрашивал. Уже берет за горло В. Кошелева специальный представитель Тюменьтрансгаза по стволу земель на Харвутинском месторождении. Без ведома тундровиков обещают вывести из тундры на Песцовское.

То есть демонстрируется превосходство сил над коренными жителями тундры. Осуществляется завоевательская политика, подталкивающая людей к нищете и вымиранию. Не сильно ли сказано? Нисколько! До появления на карте Медведевского и Ямбурга на землях «Ныдымского», кроме его оленей, выпасались, устремляясь друг друга, еще несколько стад частного сектора и Пуйковского рыбозавода.

А теперь, когда по этим землям «пробежало» порядка десяти магистральных газопроводов да 648 тысяч гектаров ягельника сожрал в прошлом году пожар, иенцы были вынуждены пустить почти все это поголовье под нож. В связи с освоением Харвутинского месторождения такая же участь ждет еще 10—12 тысяч голов оленей совхоза.

А как известно, олень для тундровика — это пропитание, одежда, транспорт. Без оленя иенец погибнет. Но силы совхоза и администрации топливной энергетики слишком не равны.

И директор Кошелев сильно боится, как бы за спиной коллектива совхоза окрут и газовое ведомство «на взаимовыгодных дружеских условиях» потихоньку не распорядились землями «Ныдымского». Николай ДУДНИКОВ.

ОБРАЩЕНИЕ

к трудовым коллективам предприятий, объединений нефтегазового комплекса, коммерческим структурам, предприятиям всех форм собственности Пуровского района

16 апреля 1992 года коренным насе-
нием района были предъявлены требова-
ния к VI сессии районного Совета народ-
ных депутатов, одним из которых явля-
лось создание Фонда будущих поколе-
ний малочисленных народов Севера Пу-
ровского района, согласно постановле-
нию VI съезда народных депутатов Рос-
сийской Федерации от 21 апреля 1992 го-

№ 2707—1. Постановлению Верхов-
ного Совета РСФСР, Указу Президента по малочисленным народам Севера и другим законодательным актам. В связи с вышеуказанным, Пуровский райсовет народных депутатов, администрация Пуровского района и районное отделение Ассоциации «Ямал—потомкам» обращаются к Вашей доброй воле откликнуться на наш призыв: помочь малочисленным народам, которые составляют лишь 6 проц. от всего населения района. Повернемся лицом к чужой беде. Ибо оставаясь истинными северянами, мы не можем не видеть, что наступление индустрии на крупную северную жизнь привело к катастрофическому обнищанию северных народностей, к резкому сокращению пастбищ и оленей как основы всей жизнедея-

тельности аборигенов. Мощное промышленное наступление на природу, на этот Севера привели к опустошению тайги, разорению тундры, уничтожению рек, озер, гибели северной флоры и фауны, т. е. к разрушению самого дома северных народностей. Мы должны стать цивилизованными освоителями северных богатств.

Добровольные отчисления от предприятий, организаций и частных лиц — это посильная помощь для возрождения, сохранения нашего края, здоровья населения.

Мы заранее благодарим, т. к. считаем, что проблемы района вразнобой никогда не разрешим, только объединив все наши усилия, можно надеяться на хороший результат.

Просьба средства перечислять на счет траст-фонда малочисленных народов Сева-ра.

Пуровский районный Совет
народных депутатов
Администрация района
Ассоциация «Ямал—потомкам».

Предложения

делегации представителей администрации района,
полного согласия по которым на заседаниях
согласительной комиссии получить не удалось

(К РЕШЕНИЮ МАЛОГО СОВЕТА № 87 ОТ 26.06.92)

1. По п. 6 требований — «Предприятиям нефтегазового комплекса, коммерческим структурам произвести разовые стипендии в фонд выживания (траст-фонд) до 10 проц. прибыли в рублях и валюте» (при открытии фонда).

1.1. Отделу администрации района по народностям Севера, отделу по ведущим отраслям хозяйства района совместно с районным отделением ассоциации «Ямал—потомкам» в срок до 10 июня 1992 года подготовить обращение к трудовым коллективам предприятий нефтегазового комплекса, коммерческим структурам, предприятиям всех других организационно-правовых форм о финансовой поддержке фонда на период до принятия законодательных актов о траст-фондах районов Крайнего Севера в 1992—1993 гг. согласно постановлению VI съезда народных депутатов Российской Федерации от 21 апреля 1992 года № 2707—1 п. 2 абз. 2 и с помощью средств массовой информации довести это обращение до трудовых коллективов.

2. По п. 7 требований — «Разработать механизм представительства в органах районной законодательной власти коренных жителей».

2.1. Отделу по народностям Севера, юридическому отделу администрации района совместно с районным отделением ассоциации «Ямал—потомкам» разработать в соответствии с постановлением VI съезда народных депутатов Российской Федерации от 21 апреля 1992 года № 2707—1 (п. 2 абз. 2) предложения для включения в законодательные акты о национальной автономии об основах правового статуса малочисленных народностей Севера на заседание малого Совета с последующим направлением этих предложений в Верховный Совет Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 22 апреля 1992 года № 397 «О неотложных мерах по защите проживания и хозяйственной деятельности малочисленных народов Севера» (п. 2 абз. 4).

2.3. По п. 8 требований — «Установить ежемесячное пособие в размере минимальной заработной платы неработающим женщинам из числа малочисленных народов Севера, имеющим детей и проживающим в местах производственной

деятельности оленеводов, рыбаков, охотников».

3.1. Администрациям соответствующих населенных пунктов района совместно с районным центром занятости населения и в соответствии с законом о занятости по данной категории населения в месячный срок оформить необходимые документы для выплаты пособия по безработице.

4. По п. 10 требований — «Обеспечить Государственную компенсацию авиатарифов в местностях, где авиатранспорт является единственным средством передвижения».

4.1. Комитету финансов администрации района в соответствии с решением окружного комитета компенсировать 50 проц. тарифа по авиарейсам Тарко-Сале—Самбург, Тарко-Сале — Халясовэй и обратно и установить контроль за предоставлением этой льготы жителям с. с. Самбург, Халясовэй и территории этих сельсоветов.

5. По п. 11 требований — «Распространить на молодежь коренной национальности надбавки к заработной плате в повышенном объеме».

5.1. Отделу экономики и планирования совместно с комитетом финансов и отделом народностей Севера подготовить текст обращения в Правительство Российской Федерации по внесению предложений в экономический статус Севера и представить его на рассмотрение малого Совета в июне 1992 года.

6. По п. 15 требований — «Принять решительные меры по обузданнию «воздушных пиратов» на вертолетах, торгующих водкой и одеколоном в обмен на пушину и ягоду и просто обворовывающих личное имущество кочующего населения».

6.1. Районному отделу внутренних дел совместно с администрациями национальных поселков разработать в месячный срок и представить на утверждение главы администрации района мероприятия по защите кочующего населения.

7. По п. 2, 4, 5, 13 требований администрации района принять соответствующие постановления.

8. Пункты 9, 12 требований отклонить как противоречие существующему законодательству.

РИА: ИНФОРМБЮЛЛЕТЕНЬ «НЕДЕЛЯ» —

СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ «СЛ»

ЧИСЛО ПОТЕНЦИАЛЬНЫХ ВООРУЖЕННЫХ КОНФЛИКТОВ НА ТЕРИТОРИИ БЫВШЕГО СССР ПРЕВЫШАЕТ 180

лом занялись коксохимики из города Енакиево.

НИКОЛАИ ПЕТРАКОВ ДАЕТ ОЦЕНКУ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ РЕФОРМЕ

МОСКВА. (РИА). Большой ущерб ходу экономических реформ в России налицо то, что «с самого начала был взят курс на спасение советского, союзного рубля», считает видный экономист академик Николай Петраков. В интервью РИА он заявил, что рублевая зона должна развалиться, «республики, даже если им будет невыгодно вводить свою валюту, будут это делать из-за политических амбиций». По мнению ученого, сейчас нужно проводить реформу рубля по схеме параллельной валюты. Речь идет о том, чтобы создать новый рубль, который сразу появился бы как конвертируемый и существовал одновременно с «славловскими» деньгами, постепенно вытесняющими их. «Сейчас это особенно важно потому, что создалась парадоксальная ситуация, когда Российский банк снабжают чужие независимые государства своей валютой», — заявил Петраков.

По его словам, к глубокому экономическому кризису в России прибавился кризис самого процесса реформ. То, что намечалось в конце декабря прошлого года, не выполнено. Либерализация цен, отметил Петраков, вылилась в государственное многократное их повышение, бездефицитный бюджет оказался блеском.

Выход из сложившейся ситуации, по мнению академика, заключается в том, чтобы активизировать предпринимательство и создавать рынок. Необходимо также, по его словам, провести реформу банковской системы, резко изменить налоговую политику в сторону ее либерализации.

76 ПРОЦЕНТОВ РУССКОЯЗЫЧНЫХ ГРАЖДАН АЗЕРБАЙДЖАНА СЧИТАЮТ ЕГО СВОЕЙ РОДИНОЙ

БАКУ. (РИА). Из опрошенных 500 русских и русскоязычных жителей столицы Азербайджана 76 проц. считают Азербайджан своей родиной, 24 проц. затруднились ответить на этот вопрос. Эти данные привела социологическая служба Бакинского института молодежи.

76 проц. респондентов считают себя полноправными гражданами республики, 2 проц. к таковым себя не причисляют. 79 проц. русскоязычного населения имеют друзей среди азербайджанцев, а 58 проц. поддерживают с ними хорошие отношения.

На вопрос о возможности выезда из страны в другие края на постоянное место жительства 44 проц. ответили, что не задумывались об этом, 26 проц. заявили о вероятном выезде в будущем и только 6 проц. отметили в анкете, что собираются выехать в ближайшее время. Итоги опроса приведены агентством «Туран».

«КИРОВСКИЙ ЗАВОД» ПЕРЕХОДИТ НА ВЫПУСК МИРНОЙ ПРОДУКЦИИ

С.-ПЕТЕРБУРГ. (РИА). Производственное объединение «Кировский завод», полностью лишившись государственного военного заказа, ищет возможность выпускать другой продукции. По сообщению агентства «Контакт», на предприятии в стадии разработки находятся 23 модификации машин гражданского назначения, в частности дорожно-строительные и лесотехнические. В рекордно короткие сроки — за полтора года создан 6-тонный фронтальный погрузчик. В прошлом году было выпущено 1150 таких погрузчиков. В планах коллектива — наладить производство небольших грузовиков и автобусов.

ЗА 30 ЛЕТ КАСПИЙ МОЖЕТ ПОДНЯТЬСЯ НА 4—5 МЕТРОВ

БАКУ. (РИА). Резкое повышение уровня Каспийского моря председатель научного совета по проблемам Каспия Академии наук Азербайджана профессор Абдул Касымов связывает с глобальным понижением температуры тропосферы Земли. Планета остывает уже на протяжении веков, и в конечном итоге это приведет к поступлению в Каспий до 80 тыс. «лишних» кубокилометров воды в год. Уровень моря повысится к 2020 году, по ряду прогнозов, еще на 4—5 метров.

Разработана комплексная программа по защите от затопления населенных пунктов и объектов национального хозяйства республики, а также решению экологических проблем Каспия,

ЛЕТО-СЕЗОН ПОЖАРОВ

Не расхолаживаться!

Низкая температура июня не способствовала возникновению и распространению лесных пожаров, однако к середине июля мы уже имели 6 пожаров на площади 17,9 га. Причина пожаров — несгорожное обращение с огнем местных жителей. Поразительно, что нормальный здравомыслящий человек устраивает ситуацию, при которых может возникнуть пожар, и не принимает мер, исключающих их возникновение (бросает незатушенную сигарету, костер и т. д.). Какая польза этому человеку, если сгорит лес? Никакой. Велик ли труд затушить сигарету или нагрести достаточно грунта на прогорающий костер, выплыть пару ведер воды? Мизер! К тому же костер обычно разводят не очень далеко от воды: сварить обед (уху), чай и т. д.

Вдумайтесь, люди, из-за вас возникает большинство пожаров, и напрасно многие думают, что если лес горит, им «ни жарко, ни холодно». Хоть косвенно, но зло по отношению к природе вернет ся к нам лично.

Еще придут жаркие дни, так уж природа устроена, что средние температуры тепла и холода всегда выдерживаются и их колебания скрыты незначительны.

Учитывая вышеизложенное, лесоохранным органам следует быть все время на чеку, «не расхолаживаться».

Неделя жаркой погоды — и мы будем гореть, как горят. Беларусь, Латвия, Дальний Восток и Подмосковье.

Основной причиной лесных и тундровых пожаров являются люди. Тем более что этим летом очень многие взрослые и дети остались в поселке, и конечно же, будут выезжать на природу отдыхать.

Уважаемые жители, будьте внимательны, соблюдайте элементарные правила пожарной безопасности в лесу — этим мы сохраним красоту и богатство нашей природы.

П. КРЕСТНЫЙ,
инспектор Пуревского РОВД по охране и борьбе с лесными пожарами.

Новоуренгойский Оргкомитет благотворительной лотереи "Экологическая программа Севера" приглашает на работу ответственных распространителей лотерейных билетов. Желающие получают статус штатных сотрудников Оргкомитета с предоставлением права заключения договоров с общественными распространителями на местах и инкасации билетов непосредственно в Вашем городе. Возраст, пол и образование значения не имеют. Было бы желание и достаточная честность. Звоните по телефонам 3-07-94 и 3-47-48.

Пишите нам по адресу:
626718, г. Новый Уренгой,
ЦКО "СОДРУЖЕСТВО".
Автомобили и видеотехника ждут Вас вместе с нами.

Оргкомитет

Уважаемые граждане!
п. Тарко-Сале!
Предприятие "Тепловодоснабжение и инженерные сети" предлагает Вам работу по договору по ремонту фасадов и подъездов домов из материала предприятия.

За справками обращаться в отдел быта ПТВИС по тел. 2-18-01.

ВНИМАНИЮ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ!

Редакция газеты "СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ" реализует нормативные образцы уставов:

- товарищества с ограниченной ответственностью;
 - индивидуального частного предприятия;
 - акционерного общества открытого типа;
 - акционерного общества закрытого типа;
 - совместного предприятия,
- а также нормативные образцы учредительных договоров:
- о создании и деятельности акционерного общества;
 - о создании и деятельности общества с ограниченной ответственностью (акционерного общества закрытого типа).

Контактный телефон: 2-17-95 или 2-18-95.

РУКОВОДИТЕЛИ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ И КОММЕРСАНТЫ, ЖИТЕЛИ ТАРКО-САЛЕ!

ФИЛИАЛ АКЦИОНЕРНОГО БАНКА "ТЮМЕНЬ-ГЕРМЕС" НАЧИНАЕТ РАБОТУ ПО ОТКРЫТИЮ СЧЕТОВ ЮРИДИЧЕСКИМ И ФИЗИЧЕСКИМ ЛИЦАМ. ТЮМЕНЬСКИЙ АКЦИОНЕРНЫЙ БАНК "ТЮМЕНЬ-ГЕРМЕС" ЯВЛЯЕТСЯ ОДНИМ ИЗ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ МОЩНОЙ РОССИЙСКОЙ СИСТЕМЫ КОМПАНИИ "ГЕРМЕС". "ГЕРМЕС" — МНОГОПРОФИЛЬНАЯ СИСТЕМА, ОСУЩЕСТВЛЯЕТ СВОЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В НЕФТЕГАЗОВОЙ, ЛЕСОПРОМЫШЛЕННОЙ, СТРОИТЕЛЬНОЙ ИНДУСТРИИ, АГРОВОЙ ОТРАСЛИ. БАНКОВСКАЯ СИСТЕМА "ГЕРМЕС" СВЯЗЫВАЕТ ГОРОДА: МОСКВА, САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, ЕКАТЕРИНБУРГ, РОСТОВ-НА-ДОНЕ, КАЛИНИНГРАД, КЕМЕРОВО, НОВОСИБИРСК, ТЮМЕНЬ.

БАНК ОСУЩЕСТВЛЯЕТ НАЛИЧНЫЕ И БЕЗНАЛИЧНЫЕ РАСЧЕТЫ КАК С ОТРАСЛЯМИ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА, ТАК И С ЧАСТНЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМИ.

БАНК ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ ПО 12 ВИДАМ ВКЛАДОВ С ПРОЦЕНТНЫМИ СТАВКАМИ ОТ 25 ДО 60 ПРОЦЕНТОВ, ПРИНИМАЕТ ОПЛАТУ КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ ОТ НАСЕЛЕНИЯ, ПРИНИМАЕТ НА ХРАНЕНИЕ ВРЕМЕННО СВОБОДНЫЕ СРЕДСТВА ОТ ГРАЖДАН И ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ (ДЕПОЗИТНЫЕ ВКЛАДЫ) С ВЫПЛАТОЙ ДИВИДЕНДОВ 50% ПРОЦЕНТОВ ГОДОВЫХ.

ВСЕ УСЛУГИ ОКАЗЫВАЮТСЯ БЕСПЛАТНО. ПРИГЛАШАЕМ ВАС К СОТРУДНИЧЕСТВУ С БАНКОМ "ГЕРМЕС".

СОТРУДНИЧЕСТВО С АКЦИОНЕРНЫМ БАНКОМ "ТЮМЕНЬ-ГЕРМЕС" ПРИДАСТ ВАМ УВЕРЕННОСТЬ В ЗАВТРАНИМ ДНЯ!

БОЛЕЕ ПОДРОБНО О ВСЕХ ВИДАХ УСЛУГ НАШЕГО БАНКА ВЫ УЗНАЕТЕ ПО АДРЕСУ: УЛ. ТАРДСОВА 28 /ЗДАНИЕ БЫВШЕЙ ЮЖНО-ТАРКОСАЛИНСКОЙ ЭКСПЕДИЦИИ/.

К сведению предприятий с иностранными инвестициями:

В соответствии со ст. 16 Закона РСФСР "Об иностранных инвестициях в РСФСР" и на основании Постановления Правительства РСФСР от 28 ноября 1991 года № 26 "О регистрации предприятий с иностранными инвестициями" государственная регистрация предприятий (кроме предприятий нефтегазодобывающей, нефтегазоперерабатывающей отраслей), об'ем инвестиций в которые не превышает 100 млн. руб., осуществляется комитетом по экономической реформе и развитию рыночных структур администрации Ямало-Ненецкого автономного округа.

Предприятия, об'ем иностранных инвестиций в которые превышает 100 млн. руб., регистрируются Комитетом по иностранным инвестициям Минфина РСФСР, с учетом мнения администрации округа.

Деятельность совместных предприятий, не прошедших государственную регистрацию в установленном законодательном порядке, запрещена.

Администрация района

Пурейской ЦБПО ЭПУ и ЭО требуются на постоянную работу:

главный бухгалтер /предоставляется 2-х комнатная квартира/, заместитель главного бухгалтера, глазный механик; главный энергетик, начальник отдела технического контроля, старший мастер транспортного пеха, механик транспортного пеха, начальник конструкторско-технического отдела, ведущий инженер конструкторско-технического отдела /на 1,5 года/, младший инженер /на 1 год/, контролеры технического состояния автотранспортных средств, сторож, распределитель работ.

Вахтовым или вахтово-эксплуатационным методом работы: прорабы, рабочие строительных профессий, электрогазосварщики, водители, слесари-механики, сборочные работники, фрезеровщик, слесарь-инструментальщик, слесари по ремонту технологического оборудования, стропальщики, водители.

Обращаться: Тюменская область, Пуревский район, пос. Губкинский, Пурейская ЦБПО ЭПУ и ЭО, тел. 52-153.

УТВИС и ОПХ
требуются рабочие:
трактористы на ДТ 75-1 юл.
машинисты экскаватора - 2 чел.
плотники 3-5 р.
штукатуры маляры 3-5 р.

Желающим подшить бурки или унты обращаться в мастерскую на территории ЦБПО и УТВИС с 13-00 до 14-00. Телефон 2-29-52.

"Северный луч"

общественно-политическая газета.
Учредитель — Совет народных депутатов Пуревского района.
Издатель — администрация района.

626720, Тюменская область,
п. Тарко-Сале, улица
Первомайская д 20
редактор, зам. редактора — 2-17-95,
отдел социально-экономических
вопросов и типография — 2-10-96,
отдел информации — 2-18-95,
отдел писем — 2-14-07.

Редактор
Георгий Мерзосов

* Заказ — 1052
* Тираж — 1821
* Пуревская типография
Тюменского упрполиграфиздата

ПРИЕНЗИИ ЗА ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ГАЗЕТЫ РЕДАКЦИЯ НЕ ПРИНИМАЕТ. ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ БРАКА ОБРАЩАЙТЕСЬ В ТАРКОСАЛИНСКУЮ ТИПОГРАФИЮ ПО ТЕЛ. 2-10-96.